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3amaua 4. B xacmpiono-ckoposapxy
HATUNU HEeMHOZ0 6006l NPU KOMHAMHOU
memnepamype, zepMemMuUUHO 3AKPLLIU
KPbludKotl 4 cmanu Meoienio Hazpeeamo.
Kozda memnepamypa u dasienue 6 xac-
mproae docmueau t =115 °C u p = 3 amn,
6csi 6oda evikunena. Haidume, xaxyio
uacmo 06vema 3aHuMaid 6004 GHAUALE.
[lasaenue napos 600vL u 06veM, 3anuma-
emvil 60001 éHauae, maivl. Monspnas
Mmacca 600vt M = 18 2/monb, naomuocmo
600bL P = 12/0/‘43, memnepamypa 6 Kom-
name t, =17 °C, ammocgpepnoe dasnenue
py = 1 amm.

[Tyctp V' — oObeM KacTpiosm, a v —
o0beM, 3aHnMaeMblil Bogoii. I1o ycioBuio
BHAUAJE [IABJEHNE BO3yXa B KaCTPIOJie
coctaBisio p, = 1 arM, TemmepaTypa
6pL1a T = 290 K. B konie omnbita AaBJe-
HIE p B KaCTPIOJIe CKJIA/bIBATIOCH U3 [[aB-
sernst Bosyxa p,T' /T, n maBjenns mapa
poRT/(MV). Taxum oGpasom,

_ T L P RT
P="r T, MV

OTKy/la

E:M&OT/TO:9}3[10‘/1 =01% -
\%4 PRT

3anava 5. B nepenociom 2a3osom 6a-
aone obeemom Vy =5 1 moxem nomec-
mumcs ne 6oavuie my = 2,2 Kz xudxozo
nponana (CsHg) nod Odasnenuem p =
= 10 amm u npu memnepamype T = 290 K.
Ckoawko nponamna 6 za3o00pasnom co-
CIMOSHUU  OCIAHemCcst 6 OdJLloHe, eciu
uspacxodosamv 90% nponana?

[TycTb Ta3006pa3Hblii MpoNaH ¢ MOJISIP-
HOII Maccoil M = 44 1 /MoJsib 3aHUMaeT
o6beM V U ero macca TIpH 9TOM paBHA
MpV /(RT). TlpensaputesbHasi OLEHKa
110 9TO0#t (hOpMYyTe TTOKAZBIBAET, UTO OCTAB-
muecss 220 T mporlaHa TIpU  JABJIEHUH
10 aT™ 3ansu 6bI B Ta3000pa3HOM COCTO-
gHun o6beM, OGojbimmit 2,2 . 3HA4uT,
YaCTb MPOIAHA HAXOAUTCS B BUE XKU/IKO-
ctu ¢ mmotHoctbio P = my/V, . Takum
06pasoM, JIJIsT OCTABIIIErOCsT TPOTIAHA Mac-
coit 0,1m, MOXXHO 3amucaTb paBEHCTBO

MpV
R

p(V, - V) + =0,1my .

Orcro/la HAXO/IMM Maccy TPOIIaHa B ra3o-
00pa3HOM COCTOSTHUU:

_ MpV _ 0,9MpY,,
RT T

m = 0,085 kr .

NPAKTUKYM ABUTYPUWUEHTA

3agava 6. IIpueomoesenue nuwu e
Kacmpioie-cKkoposapke npoucxooum npu
NOGwLUEeHHOM 0deleHuu, d Cledoedamelb-
HO, U NOGLIULCHHOU NO CPASHEHUIO CO
100 °C memnepamype. IToamomy eénesan-
Hasl pas3zepmMemu3auyus Kacmproiu npu-
600UM K 00PA308ANUI0 <MUNU-2eU3ePA»:
nepezpemast 600a npu ammocghepnom 0as-
JAenuu OypHo eckundaem u Kunum 0o mex
nop, noxa mne oxaadumcs do 100 °C.
Ouenume, xaxas uacmv 600b. 6 CKOPO-
8apKe UCNAPUMCS NPU  PA3zepMemu3a-
U 3a cuem SHYMpeHHezo 3anaca men-
aa, ecau oasjenue GHYMPU KACMPIOIU
p = 1,2 amm. H3zeecmno, umo usmenenue
das.aienust Hacviuennozo napa 60.1U3u dm-
mocghepnozo na Dpy = 27 mm pm.cm.
8vL3bIGACT UIMEHEHUe MmeMNepamypol
na At 1 °C. IIpu memnepamype
100 °C ydervnas menioma ucnapenus
600v1 N = 2250 x/x /e, ylervnas men-
aoemxocmo ¢ =4,2 w/lx /(e UK).

M36bitounoe (10 CpaBHEHUIO C aTMOC-
depubiv) Ha Ap = 0,2 atm jaBienue
BBI3bIBAET MEPErpeB Ha

Ap _ 0.2

At =ty =2
Ap, 27760

OC.

[Tpu oxmaxzaennn no 100 o 3a cuer
BHYTPEHHETO 3aliaca TeIia BOJbl Maccoil
m UCIapsieTcsl 4acTb BOJBI Maccoil Am .
N3 ypaBHeHus TenjoBoro 6ajiaHca

Mm = cmAt

HaXOIUM

3agava 7. B yuaunope nod nopuirem
naxooumcs cmecvy N Moael Kuoxocmu u
V. MoJlel ee HACLIUUEHHOZO napd npu
memnepamype T,,. B uzobapuueckom npo-
uecce cmecy Medienno nazpeau, nodeeos
K neti koauuecmso meniomo. Q. B pe-
3yavmame memnepamypa SHYmpu Ui~
aundpa yeeruuwuraco na AT . Haiioume
usmenenue eHympenHei dnepeu cooep-
Kumoeo yurunopa. Hauanviuvim o6se-
MOM, 3AHUMACMBIM KUOKOCBIO, npenes-
peub.

ITo 3aKOHY COXpaHEHUs SHEPIUH, H3Me-
HeHue BHYTPEHHell sHepruu paBHO

AU=0-4,

rae A — paboTa, coBepllleHHas B IIpoliecce
HarpeBa IIPOTUB BHEUIHUX CUJI, TOJJep-
JKUBAIONINX JlaBJeHle B IIUJINH/IPE IT0CTO-
auubiM. [lofBox Tersa npu MOCTOSTHHOM
JIaBJICHUM IIPUBOJUT CHavasla K HCIape-
HUIO JKUJIKOCTU IIPU IIOCTOSTHHON TeMIle-
parype, M JIUMIb KOI/Ia BCS JKUJKOCTb
HUCHApUTCsI, HAyHeTcsl HarpeBaHUe I1apa.
(3ameruM, BIpOUYEM, UTO /I BEJUYMHDI
U3MEHEHUs] BHYTPEHHell sHeprum cucre-
MbI HEB)KHO, KaKMM MMEHHO IIyTeM CHC-
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TeMa MPUIILIA U3 HAYAJIbHOTO COCTOSTHUST
B KOHEYHOE. )

B mporecce n306apHIECKOTO HCTIAPe-
HUST KU/IKOCTH TIPOTHUB BHEIIHETO /IaBJIe-
Hus p cosepumaercs pabora A =
= p(V,, ~ V), e V. = VRT,[p —
KOHEUHBIIT 00beM, 3aHATBII UCTIAPUBIIIEli-
Cs1 TIPH TIOCTOSTHHON Temmeparype T, skuj-
KOCTBIO, & Vj, — HavabHbLil 06beM sKujl-
KOCTH, KOTOPBIM 10 YCJIOBUIO MOKHO TIpe-
ne6peun. Nrax, A = VRT|. Ananornyno,
B TIpoIiecce M306apUIeCKOr0 HATPEBAHMUST
2v moseit Ha AT paboTta IpOTHB BHEIITHE-
ro gasnennst pasia A, = p(V,, = V),
rae Vi, = 2vR(T, + AT)/p — KOHeuHbIIf
o6beM mapa mpu Temneparype Iy + AT, a
Vo, = 2VRT,/p — ero navyaibHblii 06beM.
Taxum o6pasom, A, =2VRAT .

OKoOHUYaTeJbHO TOJIHAs padoTa MPOTHB
BHENIHUX CHUJI COCTABJISIET

A=A +A, =VRT, + 2VRAT ,

a U3MeHeHue BHYTPeHHell sHepruu >Kujl-
KOCTH M TIapa paBHO

AU = Q - VRT, —-2vRAT .

3anava 8. B zepmemuunom cocyde npu
0 °C naxodumcss m = 1 2 eodv. Ilpu
nazpeeanuu cocyda do 100 °C ecs 6oda
ucnapsemcs, npespauyaict 6 HaCvluyeH-
noul nap. Kaxoe xoauuwecmeo meniomot
OvLI0 nodeedeno k 6ode 6 IMOM nNPoyec-
ce? Yoenvnas menioma ucnapenus 600
(npu 100 °C u ammocheprom dasienuu)
N = 2250 [x/2, yoervnas mennoem-
xocmw 6006 ¢ = 4,2 Jlx,/ (2 UK), MO~
nas macca napa M = 18 2,/moze.

O6beM cocylia He MeHsieTcs, pabora
IIPOTUB BHEIIHUX CUJI HE COBEPIIAETCS,
HO3TOMY IIO/IBE/ICHHOE KOJIMYECTBO Tell-
JIOTBI OIIPE/IEJISIETCS TOJIbKO M3MEHEHHeM
BHYTPEHHel SHEPIUM CUCTEMbI U He 3aBHU-
cuT OT crocoba Iepexo/a 13 HayaJbHOro
COCTOSIHUSI B KOHEUHOE.

Harpeem cnavasa Bogy (me ucrmapsis
ee) ot 0 °C 10 100 °C, T.e. Ha At = 100 °C.
YBesmueHue ee BHyTpeHHell sHepruu Ipu
3TOM COCTABUT

AU, = cmAt .

V3menenne BHyTpeHHell sHeprum BOJIbI
[IpY TIPEBPAIEHNH ee B T1ap HaiijeM u3
[ePBOTO HayaJia TePMOMHAMUKH:

AU, =Am - A,

rme A — paboTa TPOTHB IOCTOSTHHOTO
BHEIITHETO JIABJICHUS P = 10° TIa (aBae-
Hue Hacwimenuoro mapa mpu 100 °C).
dra pabora pasHa A =p(V_ -V,), rze
V. =mRT/(Mp) — xoHeumslii 06beM I1apa
npu 100 °C, V, — navambnbiii o6bem
Bozibl 11pu 0 °C, KOTOPBIM MOKHO NpeHe6-
peub. Urak,

A=""Rr AU, =Am-"2RT
Mo M





